שם הקורס:    הערכת שווי חברות וכתיבת המלצות אנליסטים
שם המרצה: פרופ' זיו רייך, רו"ח
דרישות קדם:  יסודות המימון, מבוא לחשבונאות
מטרת הקורס:
בניית המסגרת לפעילותו הפיננסית של ארגון עסקי, לספק את הכלים לניתוח מעשי של מצבה הפיננסי של הפירמה, והערכת שווי של חברות על בסיס המידע הכלול בדוחות הכספיים תוך שימוש במודלים המיושמים בפרקטיקה ותובנות מהמחקר האקדמי בתחום. הקורס יספק לתלמידים כלים לניתוח המצב העסקי של חברות, עריכת תחזיות, הבנת ההשלכות של הכללים החשבונאיים על הערכות השווי, הדירוגים לגבי אגרות החוב והמלצות האנליסטים.

שיטת הלימוד:

הרצאות פרונטאליות ודיון באירועים. קבצי מצגות יופיעו באתר הקורס, המצגות מהוות את חומר קריאת החובה ומשמשות בסיס להרצאות. רצוי להדפיס את המצגות ולהביאן לשיעורים. 

דרישות הקורס:

נוכחות חובה.
מרכיבי הציון:

מבחן  100%
תוכן  הקורס:
שבוע 1:
הארגון העסקי. 

שבוע 2:
הדוחות הכספיים בחברה – מאזן, רווח והפסד, שינויים בהון עצמי, תזרים מזומנים, מקורות ושימושים, דוחות רואי חשבון ומבקר.

שבוע 3:
קווים מנחים בניתוח פיננסי –הבנת הסביבה הפיננסית בה פועלת הפירמה (לרבות ניתוחי SWOT) , ניתוח אופקי, השוואתי ורוחבי (לרבות פירוק לוגריתמי).
שבוע 4:
ניתוח האיתנות הפיננסית ומבנה ההון – מנוף פיננסי, הון זר לסך נכסים, יחס כיסוי הריבית, מכפיל הון השקעות, יחס שוטף, יחס מהיר.
שבוע 5:
ניתוח היעילות התפעולית ויחסי המחזור – מחזור חייבים, יחס ספקים וזכאים, ימי גבייה, מחזור מלאי, ימי מלאי, מחזור נכסים, מחזור נכסים קבועים, תזרים מזומנים.
שבוע 6:
ניתוח הרווחיות ויחסי הון המניות – שולי הרווח הנקי, שולי הרווח התפעולי, שיעור תשואה על הון מושקע, שיעור תשואה על הון עצמי, יחס תפעולי, רווח למניה, תשואת דיבידנד, יחס חלוקת הדיבידנד, מכפיל הון, מכפיל רווח, מדדים שיווקיים (מדדי נילסן).
שבוע 7:
ניתוח הסיכויים לקשיים ויכולת ההישרדות – עסק חי, מדד ביבר, מדד אלטמן.
שבוע 8-10:
הערכת שווי חברות – הגדרות ומושגי יסוד, גישות להערכת שווי עסקים (שווי הוגן ושווי שוק), שימוש במידע החשבונאי לצורך הערכת שווי חברה, אמידת מחיר ההון (WACC), שיעור צמיחה לפי מודל גורדון, ניתוח הסביבה העסקית לצורכי חיזוי ההכנסות ההוצאות וההשקעות, שיטות הערכה (DCF, שווי נכסי, שווי יחסי), ורכישה ממונפת LBO.
שבוע 12-13:
פרמטרים לדירוג אשראי והמלצות אנליסטים
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