תשובות מבחן במיסים מועד א'

שאלה 1
1. מס פרוגרסיבי – מס הדרגתי שמטרתו לצמצם את האי שוויון, ככל שהשכר של הפרט עולה כך עולה אחוז המס שעליו לשלם, אדם המרוויח שכר יחסית נמוך ישלם מס (באחוזים) נמוך יותר מאשר אדם המרוויח שכר גבוה יחסית.
ברפורמה של המס חילקו את המס הפרוגרסיבי ל – 6 מדרגות (בעבר היה פחות שיצר אי שוויון).

2. להלן חיובי המס עבור 2 העובדים:

1. העובד הראשון מרוויח 34,950 ולכן:
5,592 + (34,950-34,450)*0.39 = 5,592 + 195 = 5,787
2. העובד השני מרוויח 6,470 ולכן:
417 + (6,470 – 4,170)*0.23 = 417 + 529 = 946
שאלה שנייה
ישנם 2 מקרים:
1. לפי סעיף 3א(ב) "הכנסתו של אזרח ישראלי שהופקה או שנצמחה באזור, יראו אותה כהכנסה שהופקה או שנצמחה בישראל".
ולכן פלוני יצטרך לשלם מס הכנסה בישראל. 
2. לפי סעיף 3א(ג) "אזרח ישראלי הנמנה עם חבר-בני-אדם תושב האזור - יראו חלק מרווחי החבר כיחס חלקו של אותו אזרח בזכויות לרווחי החבר, כהכנסתו המופקת בישראל, אולם דיבידנד שקיבל האזרח הישראלי מתוך רווחים ששילם עליהם מס על פי סעיף זה יהיה פטור ממס" 
כלומר פלוני יצטרך לשלם מס על החלק היחסי שהוא ירוויח (לא על כל רווחי החברה), הדיבידנד שיקבל פלוני פטור ממס הואיל ופלוני שילם מס על הרווחים מהחברה.
שאלה שלישית

1. למרות שהחקלאי המציא פטנט הוא יחויב במס לפי סעיף 2(8) חקלאות, הואיל וההמצאה תחשב חלק מעיסוקו הרגיל.
במצב בו הפרט לא היה חקלאי הוא היה ממוסה לפי סעיף 2(9) פטנט וזכויות יוצרים, אז זהו איננו המצב, מכיוון שהאדם חקלאי הוא ימוסה לפי סעיף 2(8).
2. לפלוני נכסים רבים והוא החליט להשכיר את חלקם:
1. בנוגע להשכרת הנכסים ימוסה פלוני לפי סעיף 2(6) לפקודה, אחוזת בית וקרקע.

2. הואיל ולפלוני יש עסק עצמאי ימוסה לפי סעיף 2(1) לפקודה.
פלוני יעדיף להיות ממסוה לפי סעיף 2(1) הואיל ומס לפי סעיף זה נמוך יותר ממס לפי סעיף 2(6).
שאלה 4
ההכנסות של החברה היצרנית ממוסות לפי סעיף 126(א) – מס חברות בסך של 35%.
בנו גע לשריפה עלינו לפתוח שאלה מקדמית "האם לחברה יש ביטוח?".
סעיף 32(5) גורס כי "בבירור הכנסתו החייבת של אדם לא יותרו ניכויים בשל"..."|כל הפסד או הוצאה הניתן להיפרע על פי ביטוח או חוזה שיפויים"
כלומר אם נענה בחיוב לפי סעיף 32(5) הרי שההוצאה לא מותרת בניכוי הואיל והביטוח אמור לכסות את הוצאת השיפוץ, אולם אם נענה בשלילה עלינו לבדוק ממה נובעת ההוצאה.
לפי סעיף 17(3) סכומים שהוצאו לתיקונים מותרים בניכוי ולכן יותר לחברה לנכות את ההוצאות בגין השריפה בסך 40,000 ₪.

לעומת זאת לפי סעיף 32(6) עלות הצביעה שהוצאה שלא לייצור הכנסה איננה מותרת בניכוי, זוהי הוצאה להשבחת הנכס, יש לחלק את ה – 5,000 ₪ שהוצעו לצביעה לשני חלקים:
1. החלק שנצבע עקב השריפה – חלק זה יותר בניכוי לפי סעיף 17(3).

2. החלק שנצבע ללא קשר לשריפה – חלק זה לא יותר בניכוי לפי סעיף 32(6).

ההוצאות שהוצאו על מגרש החניה הינן הוצאות שמטרתן ליצור הכנסה אך הוצאות אלו מטרתן ליצור הכנסה בשנה זו וגם בשנים הבאות ולכן אלו הוצאות הוניות אשר את המרכיב השוטף בהוצאה ההוניות יהיה ניתן לנכות דרך מנגנון הפחת, לפי סעיף 21(א).
לפי סעיף 3(ט)(1)(א) ההפרש בין הריבית שקיבל לבין הריבים הידוע יש לראות כהכנסה.

ידוע כי העובד משלם ריבית (3%) אך לא ריבית שוק (4%) ולכן ישלם מס הכנסה לפי הכנסה רעיונית על סכום של 1,500 ₪ שזוהי ההטבה לעובד, לעומת זאת החברה קיבלה הכנסה מהריבית בסך של 500 ₪ ולכן היא תמוסה במס הכנסה לפי סעיף 126(ג) הכנסות מריבית.

בנוגע למוצרי הקוסמטיקה, לפי סעיף 28(א) "הפסד שהיה לאדם בעסק או במשלח-יד בשנת המס ושאילו היה ריווח היה נישום לפי פקודה זו, ניתן לקזזו כנגד סך כל הכנסתו החייבת של אותו אדם ממקורות אחרים באותה שנת מס", כלומר את ההפסדים ממוצרי הקוסמטיקה בשנת 2000 ניתן לקזז מול שאר הרווחים בחברה.
לפי סעיף 28(ב) אם נוצר מצב שלא כל ההפסד קוזז בשנת 2000 אז את ההפסדים יש לקזז מול רווחים במוצרי הקוסמטיקה בשנים הבאות, ידוע לנו כי בשנת 2001 יש רווח של 15,000 ₪, אם סכום זה לא מספיק יש להעביר את ההפסד משנת 2000 לקיזוז מול רווחים בשנים הבאות (לאחר 2001).
בנוגע למכונות שהיו ברשותה בדצמבר 2000, מדובר על חברה יצרנית של מכונות ולכן מדובר במלאי ולא ברכוש קבוע (מוגדר כמלאי עסקי ולא למטרת ייצור הכנסה הונית), לאור האמור לעיל מלאי דירות זה לא יוכר בניכוי כפחת (ניתן לתת כדוגמא את פס"ד הסוסים).
